

杭州余杭自来水受污染 肇事企业锁定

■新华社 方列

记者从杭州市环保局获悉,至6月8日凌晨,杭州余杭苕溪水源受有机物污染事件的肇事企业——浙江金质丽化工有限公司已被锁定,环保和公安机关已经对其立案调查。最新监测数据表明,余杭地区各水厂取水口均未检测出挥发性有机污染物。

6月5日,杭州市余杭区余杭水厂、瓶窑水厂取水口水体发生异常,通过对沿线水质监测,发现上游苕溪来水受有机物污染,

影响下游饮用水源安全。情况发生后,杭州市、余杭区两级政府立即启动突发性饮用水源污染事故预案,环保、卫生、林水、公安等部门第一时间赶赴现场进行处置,对涉嫌排污企业及流域主要断面实施连续采样监测。

6月7日,临安市对临安青山工业园区内全部120多家企业实施停产排查,加大临安青山水库下泄水量稀释污染物浓度、净化水质。余杭区立即停止余杭水厂苕溪取水,改用钱塘江水源制水,要求瓶窑水厂供水范围的余杭区良渚、瓶窑两镇居民暂不要饮用自来水,余杭

组团一带的供水全部由杭州水业集团承担,启用三白潭备用水源,并在第一时间发布通告,安抚市民。

6月7日13时,杭州市环保局率苕溪污染事故现场指挥部进驻临安经济开发区,组织杭州市、(余杭区和临安市)两级环境监察、监测力量全力排查违法排污企业,确保尽快恢复正常供水。

经过12小时奋战,至6月8日凌晨,锁定了一家违法排污重点企业——浙江金质丽化工有限公司。经查,浙江金质丽化工有限公司存在以下违法行为:1、未经审批,擅

自更改主要生产原料并投入生产;2、化学原料桶随意露天堆放,未达“三防”要求;3、未按规定设置排污口,生产性废水排入雨水沟,对雨水沟及污水排放口取样,共检测出12种挥发性有机污染物,与苕溪内被检出的污染物吻合。

目前,杭州市环保局已经对该企业的环境违法行为立案查处,对污染设施实施查封,全面切断该厂所有雨水、污水排放口。为加大对环境违法行为打击力度,有力震慑违法排污行为,杭州市环保局与临安市公安局已对其联合立案调查。

农家乐开怀大水缸哭泣

■《台州晚报》许灵敏 郭素敏

进入夏季,景色优美、空气清新的台州长潭水库,成为市民避暑休闲的好去处。库区内的“农家乐”更是乐开怀。

据不完全统计,目前,在长潭水库库区内约有大大小小70家“农家乐”,离水岸百米内的就有10家。遍地开花的“农家乐”乐了老板和游客,却苦了“大水缸”。

近日,记者调查发现,农家酒店排放的污水和游客扔下的垃圾,直接影响了长潭水库的

水质。

前几天,记者随水利执法人员来到水库下游朱龙湾边上,虽然不是周末,生意仍然红火——水岸边的小树丛中,传来一阵阵笑声,午后2点了,还有好多游客在烧烤。

“你这水排哪里去呢?”化粪池设在什么地方啊?”这家规模不小的农家酒店就在路上方,集餐饮、休闲、住宿为一体。我们以游客身份,逛进店里,随意询问了几句,老板似乎很警觉,只“嘿嘿”笑笑。记者在厨房和厕所转了一圈,没找到排污口。

“虽然做了化粪池,但下暴雨时,污水还是

长潭水库呼救

或多或少向外渗透,最终流入水库。”黄岩水利局执法人员老郑说。记者看到,在酒店下方,有一口本供游客观赏的水池,里面漂浮着一些垃圾,水也呈褐色,还有些发臭。“显然是酒店厨房排出来的。”老郑认为。

这些紧靠水库岸的“农家乐”,大多选择环境优美、场地空旷的地方——为了招揽生意,“农家乐”的老板们想尽主意,除了给游客提供餐饮外,还提供竹排漂流、烧烤等休闲、娱乐区。因此,一些游客边漂流边烧烤,产生的垃圾随手就丢进水库里。岸上的生活垃圾顺着山坡随意抛撒、滑落,随处可见。

台州市水利局水政监察支队支队长江华明表示,对当地经济发展来讲,发展“农家乐”增加了经济收入,但对水环境的保护存在一定的弊端,污染水库水质是必然的。

据了解,目前库区“农家乐”发展势头迅猛,水库水源和安全隐患重重,而且还存在管理难度。江华明说:“我们存在执法难。按目前这样发展下去,管理会越来越困难。”

另据了解,近日,省人大常委会召开会议,就水源保护问题作了专题研究,明确要求在水源保护区内禁止建“农家乐”,并将于近期开展执法检查。

鱼苗入海

■本报记者 江南
通讯员 卢艳文 吴颖琦 摄

昨天是“世界海洋日暨全国海洋宣传日”。今年我省海洋日的主题是“薪火相传,海洋振兴”。

昨天,在洞头大竹峙岛附近海域,6万只黑鲷鱼苗被投放入海。“黑鲷鱼苗的存活率较高,可达90%以上。一年后,就会长到3—5公分长,那时候就可以捕捞上来卖钱了。”洞头县海洋与渔业局副局长李昌达介绍说。



服刑人员也要“高考”

乔司监狱入监教育工作侧记

■本报记者 王春芳 通讯员 王洪

6月7日,一年一度的高考拉开帷幕,而乔司监狱里,一场特殊的考试也正在进行中。

考试科目是服刑常识,参考的是新入监的服刑人员,监考的是监狱民警。考试合格的服刑人员可以根据自己的爱好,填报参加职业技能培训的意向,监狱将据此把他们分到相应的单位开展教育培训。不少服刑人员笑称:“这和高考填报志愿还挺像。”

这是乔司监狱深入落实“首要标准”,创新监狱管理工作,积极推进精细化管理而建立起来的集一站式收押、三段式管理、点单式分流于一体的入监教育新模式。

入监教育是对服刑人员开展教育改造的第一课,是改造罪犯的第一道工序,对新入监服刑人员顺利度过适应期、消除思想疑虑、端正改造态度、积极自觉改造具有重要作用。”乔司监狱政委王光华说,乔司监狱的入监教育工作坚持“惩罚与改造相结合,以改造人为宗旨”的工作方针,积极推行“从服刑人员到合格社会人”在入监教育中的实践,紧紧抓住新入监服刑人员的心理、生理和行为特点,开展了一系列规范的教育工作,取得了较好效果。

(下转7版)

自行车逆行撞上电动车致死壮小伙 骑自行车的老俞涉嫌交通肇事罪受审

详细报道见今日3版

信我信未来

杭州银行 BANK OF HANGZHOU

www.hzbank.com.cn 客户服务热线:96523

京衡律师集团 Capital Equity Legal Group

杭州所陈有西 0571-87901648
上海所李怀诚 021-54070100
宁波所陶旭峰 0574-27896891
湖州所朱晓虎 0572-2678218
台州所郑春天 0576-88821128
舟山所邵琦 0580-2187168

SUNNY

香溢集团·香溢旅业·房产
浓妆淡抹总相宜

中国银行 浙江省分行
BANK OF CHINA ZHEJIANG BRANCH

客服电话: 95566
网址: www.boc.cn